
 

 

 

Centrum pro screening kolorektálního karcinomu v pražské VFN projde 
modernizací za více než 2 miliony korun 

Více než 2 miliony korun poputují do modernizace přístrojového vybavení na pracovišti 
centra pro screening kolorektálního karcinomu IV. interní kliniky Všeobecné fakultní 
nemocnice v Praze. Pořízení tří videokolonoskopů s vysokým rozlišením umožní zvýšení 
kapacity dvou endoskopických vyšetřoven. Především se zkrátí časy mezi jednotlivými 
vyšetřeními a zlepší se i návazné terapeutické postupy. Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z prostředků Nástroje pro oživení a odolnost (RRF) prostřednictvím 
Národního plánu obnovy ČR. 

Realizací projektu, který již započal v květnu letošního roku a bude trvat dvacet měsíců, dojde  
k inovaci zdravotnické techniky, a tím ke zvýšení efektivity centra pro screening kolorektálního 
karcinomu na IV. interní klinice – klinice gastroenterologie a hepatologie 1. LF UK a VFN 
v Praze. Potřeba vyšší efektivity vyplývá z celospolečenské poptávky po větším počtu 
provedených screeningových kolonoskopií. 

Screening změnil hrozivé statistiky  

„Program screeningu kolorektálního karcinomu je příkladem úspěšného programu prevence 
nádorového onemocnění. Se stoupajícím počtem jedinců zapojených do screeningu se 
v posledních letech podařilo v České republice obrátit nepříznivý vývoj ve výskytu kolorektálního 
karcinomu a naše země tak opustila nelichotivé první příčky ve výskytu tohoto nádoru,“ uvádí 
prof. MUDr. Radan Brůha, CSc., přednosta IV. interní kliniky – kliniky gastroenterologie a 
hepatologie 1. LF UK a VFN. Lékaři ve VFN ročně provedou přibližně tři tisíce 
kolonoskopických vyšetření, z nichž je kolem 10 % právě screeningových.  
„Modernizace screeningového pracoviště na IV. interní klinice VFN umožní zvýšení počtu 
screeningových kolonoskopií, a přispěje tak k dalšímu snížení počtu pacientů, kteří onemocní 
karcinomem tlustého střeva. Sníží se počet pacientů, kteří vyžadují jak chirurgickou, tak 
onkologickou léčbu a poklesne i počet pacientů diagnostikovaných až v pokročilé fázi karcinomu 
tlustého střeva. Přispějeme tak k celospolečenskému programu snížení zátěže populace 
nádorovými onemocněními,“ dodává prof. Radan Brůha.  

Projekt „Zvýšení efektivity centra pro screening kolorektálního karcinomu ve VFN“ je zaměřený 
primárně na pacienty ze spádové oblasti VFN (Praha a přilehlé oblasti Středočeského kraje), ale 
v případě zájmu je otevřen i pacientům z celé ČR. Je součástí celospolečenského programu ke 
snížení zátěže onkologickými onemocněními.  

Rozpočet uvedeného projektu činí celkem 2 578 268 Kč, z toho 2 000 000 Kč bude financováno 
prostřednictvím Národního plánu obnovy a 578 268 Kč z vlastních zdrojů VFN v Praze. Zahájení 
a ukončení projektu: 1. 5. 2024 – 31.12. 2025. 

 



    
 

Projekt je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Nástroje pro oživení a odolnost (RRF) 
prostřednictvím Národního plánu obnovy ČR z výzvy č. 11 PODPORA A ZVYŠOVÁNÍ 
KVALITY PREVENTIVNÍCH SCREENINGOVÝCH PROGRAMŮ II – KOLOREKTÁLNÍ 
KARCINOM (komponenta 6. 2 Národní plán na posílení onkologické prevence a péče). 
 

Informace o projektu najdete rovněž webu VFN: https://www.vfn.cz/odbornici/veda-a-
vyzkum/evropske-granty-vfn/zvyseni-efektivity-centra-pro-screening-kolorektalniho-
karcinomu-ve-vfn/  
_________________________________________________________________________________________________________ 

O Všeobecné fakultní nemocnici v Praze 

Všeobecná fakultní nemocnice v Praze (VFN) patří mezi největší nemocnice v ČR. Poskytuje základní, specializovanou, a zvláště 
specializovanou léčebnou, ošetřovatelskou, ambulantní a diagnostickou péči dětem i dospělým ve všech základních oborech. 
Zajišťuje také komplexní lékárenskou péči, včetně technologicky náročných příprav cytostatik nebo sterilních léčivých 
přípravků. Je zároveň hlavní výukovou základnou 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Praze a největším výzkumným 
medicínským pracovištěm v ČR. 
www.vfn.cz 

 

O 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy 

1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy je největší z českých lékařských fakult – navštěvuje ji přes 4500 studentů. Základními 
studijními programy jsou všeobecné a zubní lékařství, kromě nich nabízí fakulta studium dalších zdravotnických oborů, 
specializační a celoživotní vzdělávání a řadu doktorských programů. Každoročně absolvuje 1. LF UK více než 300 nových lékařů 
www.lf1.cuni.cz 

Pro další informace: Mgr. Marie Heřmánková, tisková mluvčí VFN v Praze, e-mail: marie.hermankova@vfn.cz, tel.: 
224 962 074 
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